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(Avanapdotoaoy xupatopnopp®y, Acteptouol)

Ateuxpivior: Henlhuon twv aoxrfoewy elvon mpoatpetiny|. £xomdg toug elval va Aettoupyioouy
CUUTANEWUATIXG UE TIS Stahélelc.

1. O rpdog pog aoteptopds (Ciofli 1.1)

(o) Aelte 6t oL ouvapthoelc Bdong ¢1(t) xar do(t) elvar opbhoxavovixéc

[ V2cos(27t) edvt € [0,1]
d1(t) = { 0 AAALOC

[ V2sin(27t) vt €[0,1]
@a(t) = { 0 WG

(B) ©Oewpriote Tic ToPAXITO SLUUOPPWUEVES XUUATOUOPPES

[ V2(cos(2nt) +sin(2nt)) v t € [0,1]
zo(t) = { 0 AAALOC

B (cos(2mt) + 3sin(2nt)) edv t € [0, 1]
- AAALOC

[ V2(3cos 27rt) + sin(27t)) edv t € [0, 1]
- AAALOC

[ V2(3cos 27rt) + 3sin(27t)) €dv t € [0, 1]
- 0 AAALOC

~f V2(cos( 27rt —sin(2nt)) edv t € [0, 1]

- AAALOC

~f V2(cos( 27rt — 3sin(2nt)) €dv t € [0,1]
- AAALOC

[ V2(3cos 27rt) — sin(27t)) €dv t € [0,1]
N AAALOC

[ V2(3cos( 27rt) — 3sin(27t)) edv t €0, 1]
- 0 AAALOC

xl+8 = xl 7 ) 7.



LyedIOTE TOV AOTEPLOUS YPTOLLOTOLMOVTIS TS OLYAPTHOELS BAOTC TOU EpWTAUNTOS
(o).

(Y) Yrohoyiote 0 uéon evépyewa &, xar tn péon evépyela avd didotaon &,
(i) yw v Tepintwon mov dha ta orjuata elval teomibova.

(i) ywr Vv neplntwon mou p(xo) = p(xys) = p(zs) = p(z12) = % xaL p(x;) = ﬁ Yo
oL UTOAOLTTL 2.

(3) 'Eotw

y;(t) = z;(t) + 4¢3(t), 6moU
ba(t) = { (1) edv t € [0,1]

AAALOC

Yrohovylote ) uéon evépyewn, &, tou y(t) étav 6ha ta ofuata eloédou elvar
LooniBava.

2. Ebpeon Bdorns pe ypriony MATLAB (Cioffi 1.4 — tporonounuévy)

Kdébe otihn tou mivaxa A mou dlvetar oty ouvéyela elvan €va abuBolo To onolo
YENOLUOTOLELTAL YLo VO XUTACHEVAOTEL 1) AvTloTOLY T XUUATOUORYT atd €va GUVOAD
opboxavovixdv ouvapthoewy Bdong {P1(t), g2(t), ..., d¢s(t)}. To abvoro Twvy
SLUUOPPWUEVHDY XULATOLORPHOY TOU AVTLOTOLYO0LUY 6TLC 6THAES Tou A unopel va teptypapel
ue Ayotepeg ouvapTioelg Bdorng.

1 2345 6 7 8
1357 9 11 13 15
24 6 8 10 12 14 16
A=lwoa =171 049 9 1 ¢ 1
02020 2 0 2
(2424 2 4 2 4

To ofuata a;(t) mou yetadidovtal avaraplotavtol wg

$1(t)
o (1

a;(t) = af ¢ ( ) = a; (1),
Ps(t)

6mou 0 aoteploxog () utodnhdvel avdoTpopo dlaviouatos 1 tivaxa. Mropolue, emouévec,
va ypddouvue, A(t) = A*P(t), 6mou xdfe ypauur tou A(t) elval éva and o ofuota Tou
evdéyetol va exnéudel 0 Tounodg.

YnoOétouue 6TL Ta oUuPBoia mou uetadidovion elvon toonifava.

(o) Yrohoyiote tnv evépyewa xdbe ouuBohou, xalde xaL T UECT) EVEPYELX TOU AOTERLGUOU.
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(B) Xenowornohote tn MATLAB vy va Beelte uio opfoxavovixt| Bdomn ylo tic othikec
Tou A. Adote tov mlvaxa Slavuoudtwy Bdong tou tpoxtntel. Ot evtoléc help xon
orth tng MATLAB evdéyetal va oac gavoldy ypfiotues (1 evtods; help orth Hu
oag dHOEL Uia TEpLYpa@h Tne evIolfic orth). Yuyxexpwéva, # eviol Q=orth(A)
emoTpéel évay ophoydvio mivaxa @ tétowo Gote QFQ = I xau A* = [A*Q|Q*.
Ou othkeg Tou @ unopolv va eWdwboly we véu Bdor. Emouévee, mpoonabfote va
exppdoete tov A(t) ue T€T0l0 TPOTO HaTE VoL TPoxUPEL VOl VEO GUVONO GUYIPTHOEWY
Bdomne xat pia véa TepLypa@y) ToV 7 THavGY UETABBOUEVHDY XUUATOLOPPOY.

(v) Hboec ouvapthoeic Pdong amattodyToL YLo. Vo AVaTapaoTHOETE TO GUVOAO
XUUATOUOPPOY Tou TouroV; Exgpdote Tic véeg ouvaptioels Pdong ue yphorn Twv
APYLUDY
{¢1(t>7 ¢2(t>7 Tt ¢6(t)}

(5) Bpeite to véo mivaxa A o omoloc avamoplotd Tic XUUATOUOPPES ELGOBOL UE YpTioT

TV VE®Y ouvapThcewy Bdone mou Berxate oto (B). o A Bu éyel 8 othAkes, uLa yia

x&fe ovuPBoro. O aplbude yeouuody tou A B elvor o aplbude Twv cuvapthoewy
Béone mou Berxate oto (B).

(e) Yroloylote tny evépyela xdfe ouuBohou 6Tay oUT AVATAPLETATAL GUYAPTHOEL TWV
VEWY ouvapThoenY Bdong, xabdeg xar T uéor evépyela Tou aoTeploUoy. LyohldoTe.

3. Kavéveg anbgpaong yia duadixd xavdiia (Cioffi 1.5 — tpononoinuévn)

(o) Exgpdote toug xavéveg andpaone MAP xaw ML yio o duadixé cuupetpixd xavih
(BSC) ue mbavotnra avaotpoghc dnelou p yo ototadhnote xatavour| eL.oddou.

(B) Exgpdote toug xavéveg andgpaone MAP xaw ML yio 1o duadixd xavdhe dtaypaghic
e p(Y =0 X=0)=1—-—p,pY =EIX=0)=p,pY =1|X =1) =1 —py,
p(Y =E|X =1)=p,.

4. TIeproyés andgpaons (Ciofli 1.6)

OewpOVUUE TO UOVOSLAOTATO BLAVUCUATIXG XAVIAL
y =x+n,

omou x = £1 xa n elvon I'aovoravée B6pufoc ue o2=1. Ou TEPLOYEC ATOPUOTC TOU
aroxwdxorolnth ML elval ot

Dy = [0, 00) o Dyp,—1 = (—00,0).

Anhadt, edv 1o y Beloxetar otny neployh) D1, X = 1, ahhide x = —1.

OewphioTe, TP, Eva dlagopeTixd déxtn, R, ue neployéc andpoaong

1 1
Dpy = {i,oo) xot Dp 1 = (—oo, 5) .



() Yroloyiote tc P xou Pop ovvaptioer e pi(1) = p v twéc e p oto
didotnua [0, 1]. Xtny B ypaguxd, tapdotaon oyedidote ty Pp pp xot ty P g
w¢ oLVAETNOT NS P.

(B) Yrohoylote ta max, P, pr, ol max, P, g. Luugwvel to anotéleoua Ue 1o Hedpnua
minimax, cUUQP®VA UE TO OTolo, YL AYVWOTY XATAVOUY| ELGOBOU XL EQPOCOV 1|
deoueuuévn mbavotnTta 6QIAUATOC Po prrjm=m, 08V e€apTdTol and to uhivuua m;
mou uetadidetal, o amoxwdixomounthic ML ehayiotonoel tn uéyiotn mbavotnta
OPAANUATOC;

() D mow T e p o xavévag MAP cuunintel e to 8éxtn Dg;
Yrédeln: Xpnowonoiote  MATLAB vy tov unohoyioud tne Q(+).
. ®6p0uPog oto déxtrn (Cioffi 1.9)

Y1y doxnon auth urogeite va yenotuonotfioete MATLAB yia toug unohoylouoic.

Kébe othdn tou A mou dlveton mopaxdte clvat éva oVuBolo dedouévwy To orolo

v v
YENOLUOTOLELTAL YL VO XATAOKEVACTEL 1) SLUUOPPWUEVY) XUUATOUOPGT TOU TOU 0VTLOTOLYEL
ue yenon ouvélou ophoxavovixdy cuvapthoewy Bdong

P(t) = [61(1) ¢2(t) -+ do(t)].

Yrobéote 6L 6ha Tar unvouata elvon toonifave.

12345 6 7 8
2 46 8 10 12 14 16
q_|t1110 0 0 0
0000 1 1 1 1
33333 3 3 3
5678 5 6 7 8 |

Enouévwg,

o(t) = @) A = [xo(t) 21(t) --- w7 (t)].
Hopatnpriote 61 1 éxgpaon Y ™) (1) elvar Loodlvaun ue avthv Y tov A(t) e 2ng
doxnone. 'Eva Sidvuoua BoplBou

ny

Ne
’ Ié /7 A
Tpootifeton 6To didvuoua cuUBOALY, X, HOoTE
y(t) = @(t)(x + n),
V4 r Ié ’ Ve
OTOU Ny, Na, . .., N Elval aveldptnto xau ng = £1 ue Bl mhavotnra.

H uetadidouevn xuuotouopen y(t) anodlapop@OVeTaL UE Y pHioT ATOXWIXOTOLNTH GUCYETLONS
(1) mpooapuoouévwy giktpwy). To tpdBinua autéd eZetdlel o hAoyo ofjuatog npog H6puPo
TOU ATOBLUUOPPWUEVOL BLavUoUATOS Yy = X + 1.
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(o) Beette 1o &, 02 xou SNR=E,/0? €dv dha ta unviuata etvan ooniBava.

(B) Beelte tov ehdytoto aptBud Slavuoudtov Bdone xow to véo mivaxa A énwe otny
"Aoxnom 2 xa. unohoylote T véa E;, 0% xar SNR.

(v) Edv 1o véo didvuoua eZ6dou toodta ye ¥ = X + 0, elvar auetdBAintoc (invariant)
0 UETUOYNUATIOUOC and To y oto y; Me dhha Aoy, ennpedletar n P, and to
UETAGY NUATLOUO;

(d) Zuyxplvete ta b xat £, ue to mponyoluevo olotnua. To véo olotnua uneptepel
Tou nponyovuevou; [Tl ¥ yuutl oyy;

(e) To véo alotnua éyel Tdpa 3 daotdoels mov de yenotdonoovvtat. Enbuuolue va
otelhouue 8 emmiéov unviuata Snuioupydvtag éva Yeyohltepo mivaxa A:

 [A o0
A= -
0 A
Yuyxptvete 1o b xon &, Ue 1o apyxd ovotnua 6 SoTtdoewy, xafhe %ol UE To
ovotnua 3 dtaotdoewy tou epwthuatos ().

6. Kavdit anobvixevorns oe dioxo (Cioffi 1.12)

H anof¥xevon dvadixdy dedouévov oe dioxo hentic ueuPedvne (thin-film disk) uropet
va TpooeyYLoTel and xavdhl npochetixol I'naouotavol Bopliflou o onolog eaptdtol and
™V eloodo. Xuyxexpwéva, 1 Saomopd tou Hoplfou elaptdtar and v eloodo (Snhady
™V WY Tou eyypdgeton 6To dloxo). O BbpuBoc éxel TRV axdrouvdn xatavoun

n2

_T /
L ¢ 27 4oy =1
\/27T0’%
p(n) w2
L e 26 4ty =0
27rtrg

Ol 0% = 310(2). Ot eloodol 610 xavdil elvan toonifavec.

(o) T onowdinote eloodo, 1 é€0doc unopel v €yel omoladATOTE TROYUATXY TLUA.
Yy B ypaguxy| mapdotacy oyeddote Ti¢ dUo mbavée xaTtavoués muxvoeTnTag
mbavétnrac (pdf’s) tne eZédou. Anhady|, oyeddote v xatavour, e€630u yia
x = 0 xat ty xatavour e€6dou v x = 1. Acel&te (mpooeyylotnd) tic neployée
ATOPACTC OTT) YRAPLXY) TAEIOTAOT).

[Tpoodioplote To BEATIOTO BEXTN GUVAPTATEL TWY T XL O7.
Ex 1

2, 92y 2,2
c+o7) og+oi

Yrohoylote ta 02 xau oF 6tav SNR=15 dB. O SNR, opiletan wg T,
2
3) Ynohoyiote v P, 6tav SNR=15 dB.
(e) Tv ouuPaiver xabde Z—é — 0; Mrnogeite va neptoplotelte otn hoywr (amd @uoxic
1
drodme) mepintwon émou n oy elvar otabepr xau nenepaocuévn xou og — 0.



7. Yoyxpion Ppayudtwv (Cioffi 1.21)

OewpolUe TOV TUEAXATL ACTEPLOUS 0 oTmolog yenoluonolelTal Yo UETAB00T, o XoVAaAL
AWGN.

(=1,-1)

(1,-1)
(—=1,1)
(1,

= (0,

—_
—_

)

)
)

T ta epwtAuota (o) xou (B) ddote Tic amavtioels ouVapTHOEL Tou O.

Lo
I
T2
T3
T4

wW =

() Yroloyiote to union bound yix v P. 6tav ypnowwonoteltal anoxwdixonointic
ML.

(B) Yrmoloylote to nearest neighbor union bound yia ™y P, 6tav ypnowlonoteitat
aroxwdixorounthg ML.

(v) Edv SNR=14 dB, Beeite tyv Twuh e P yenowonodvtac to NNUB.



